

# 送別敬愛的 余傳韜老校長



今天在這裡，我暨中央大學全體教職員生，滿懷著感恩與追思，送別我們最敬愛的余傳韜校長。余校長是一位深受大家尊敬與愛戴的教育家，是我們中央大學邁向跨領域研究型大學的奠基者，是一位令我們感念與不捨的前輩；他所留下的典範，長存在我們的心中。

1982年余校長接掌中央大學，中大在中壢雙連坡上恢復大學規模，剛滿3年，余校長的辛苦擘劃與高瞻遠矚，為中大打造了美好的人文環境與校園饗舍。

余校長是一位開創先河的校長，為中大設置管理學院、建設資訊大樓、領導中大，走出理學院偏重的時代，邁向均衡發展、教研並重的研究型大學。為中大創辦跨領域研究中心，整合科研能量，積攢了中大推展特色領域的底氣，也敲開中大在1990年代，學術研究蛻變轉型的大門。

余校長也是一位深謀遠慮的校長，為中大延聘海內外知名學者，鼓勵建教合作，宣傳中大的學研成果，充實了中大軟硬體設備，特別在電腦教學發展上，也促成了中大與資策會，資訊人才訓練中心的長期合作，為台灣培育了近代資訊人才，進而啟發中大電機資訊領域的發展。

余校長任內，特別重視學生跨領域視野與人文素養的培育，致力提供文學藝術及健康生活的環境；廣邀各界知名人士蒞臨週會演講，收錄出版《大學之道》、開辦音樂會增加校園藝文氛圍，傳承了中大全人教育的理念。

一九八八年中大承辦第十九屆全國大專校院運動會，以有限的經費興建依仁堂、PU田徑場、聖火台、室內游泳池，改善校園運動設施。三十年後，中大於二〇一八年再次承辦全國大專校院運動會。余校長以九〇高齡，爽朗應允出席開幕大會，我們知道中大仍是他心中一直念茲在茲的瑰寶！

當他在中大的田徑場坐在輪椅上，神采奕奕的高舉著聖火交棒給我時，全場激昂不已，因為交棒的不僅是大會聖火，更是我們共同肩負中大校長的神聖使命！這一分薪火相傳，其內心的感動實在難以言表。

今天，中大校園鬱鬱蔥蔥，人文薈萃，朝陽照耀著依仁堂與藍色跑道，輕風拂過朱銘銅雕與志希館、太遙中心迷人的天際晚霞，這些美好的光景，依然是中大學子刻鏤於心的生活片羽，是余校長對中大的建設與奉獻！

無限追思、無限感念，感謝余校長對中央大學的深情愛護，讓中央大學在雙連坡上，傳頌誠樸學風，我們會秉持您的教育理念，為時代培育中大青年。

此時此刻，無聲道別，滿懷感恩與追思，獻給我們最敬愛的余傳韜校長。願余校長安息，願寶眷們節哀、珍重。

中央大學 校長 周章揚

